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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja zl6Z podziemnych
Oznaczenie kwalifikacji: M.11
Wersja arkusza: X

M.11-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Przedstawiony znak umowny umieszczany na mapie gorniczej oznacza

A,
B.
C.
D.

Zadanie 2.

kolowrot.
chlodziarke.
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kolejkg torowa.

tam¢ podwojna.

\\
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Przedstawiony znak umowny umieszczany na mapie gorniczej oznacza lutniociag wykonany z lutni

A,
B.
C.
D.

Zadanie 3.

elastycznych z wentylatorem ttoczgcym powietrze swieze.
blaszanych z wentylatorem ttoczagcym powietrze §wieze.
elastycznych z wentylatorem ssacym powietrze zuzyte.
blaszanych z wentylatorem ssacym powietrze zuzyte.

Przedstawiony znak umowny umieszczany na profilu geologicznym oznacza

A.

B.
C.

D.
Zadanie 4.

gips.

-
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tupek. l L L f Z

ifowiec.

dolomit.

Na rysunku przedstawiono element obudowy kotwowe;j

cawpy

Zadanie 5.
Na rysunku przedstawiono kolowrét kopalniany typu

cawp»

linowe;.
whbijanej.

strunowe;j.
rozpreznej. gW

EKO
KHT
DEKO
PNEKO
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Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiono rynng¢ przenosnika zgrzeblowego
A, lekkiego.

B. pod$cianowego.
C. scianowego strugowego.

D. scianowego kombajnowego.
Zadanie 7.
Strzatka na rysunku udostgpnienia poktadu wegla wskazuje

A. chodnik.
przekop.

B.
C. pochylnig. szpb =
D

przecznice.
-~ /

\

E__
:._.,L

Zadanie 8.
Do wiercenia otworéw strzatowych w skatach $rednio zwieztych i zwiezlych stosuje sie wiertarki typu
A. WHR-55
B. PWR-8T
C. WUuP-22
D. ER-6
Zadanie 9.

Przedstawione na rysunku narzedzie jest wykorzystywane

A. podczas rabowania obudowy drewniane;j.
B. przy wykonywaniu obudowy LP.

C. przy zabudowie stojakow SV.

D. podczas pobierki spagu.
Zadanie 10.
Ciagarka typu CGL nie moze byé stosowana do

A. podnoszenia pionowego.

B. rabowania obudowy chodnikowe;.

C. transportu materiatow po spagu po upadzie.
D. transportu materiatow po spagu po wzniosie.

Zadanie 11.

Podczas drazenia szybow pionowych do wybierania urobku stosuje si¢ tadowarki

A. lapowe.

B. zasierzutne.
C. chwytakowe.
D. zgarniakowe,
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Zadanie 12,
Kombajnem R-130 nie wykonuje si¢

A. odstawy urobku.

B. przybierki ociosu.

C. urabiania w $cianie.

D. obudowy tymczasowe;j.

Zadanie 13,

Po odpaleniu MW i przewietrzeniu wyrobiska gorniczego wykonuje si¢

A. obrywke przodka.,

B. wybieranie urobku.

C. obudowg tymczasowa.

D. zmywanie lub opylanie wyrobiska.

Zadanie 14,
W przypadku stwierdzenia w wyrobisku goérniczym zawartosci metanu powyzej 1,0% roboty strzalowe moga
by¢ prowadzone przy uzyciu MW

A. skalnych.

B. weglowych.

C. metanowych.
D. metanowych specjalnych.

Zadanie 15.
Przedstawiony na rysunku przyrzad stuzy do
A. pomiaru pradéow bladzacych. ‘ 9
B. odpalania zapalnikow elekirycznych. |
C. kontroli cigglo$ci obwodow strzatowych.
. roe v Pladary sygnalyacp
D. pomiaru oporno$ci obwodoéw strzalowych. T
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Zadanie 16.
Czynno$cig gtéwng (zasadnicza) cyklu wybierania zabierki po wykonaniu obudowy tymczasowe;j jest
A. wykonanie obudowy ostateczne;.
przedtuzanie lutniociggu.

B
C. wykonanie obrywki.
D. ladowanie urobku.
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Zadanie 17.

Odleglos¢ napedu przenosnika tasmowego lub zgrzeblowego od obudowy wyrobiska powinna wynosi¢ co

najmniej
A, 025m
B. 040m
C., 0,70m
D. 0.80m

Zadanie 18.

Probki ztoza do badan chemicznych pobiera si¢ w celu okreslenia

A. struktury i tekstury skaty.

B. wieku geologicznego skaly.
C. fizycznych whasnosci skaty.
D. zawarto$ci skltadnikow skaty.

Zadanie 19,

W przeliczeniu na 1 m* przekroju wyrobiska w $wietle obudowy w zaporze przeciwwybuchowej w polach
metanowych umieszcza si¢ nie mniej niz

A. 100 kg pyhlu kamiennego.
B. 200 kg pylu kamiennego.
C. 300 kg pylu kamiennego.
D. 400 kg pylu kamiennego.

Zadanie 20.

Wszystkie dostgpne wyrobiska i pomieszczenia przewietrza si¢ w taki sposob, aby stezenie gazow
w powietrzu bylo nie wieksze niz

A. 0,000026% NO

B. 0,00007% H,S

C. 0,0026% CO

D. 19% O,

Zadanie 21.
Objawem zagrozenia pozarowego jest
A. zwickszona ilos¢ zwiercin.
B. pocenie si¢ ociosow i stropu wyrobiska.

C. odpryskiwanie wegla z ocios6éw i czota przodka.
D. zmniejszenie zwigzlosci i zmiana struktury wegla.

Zadanie 22.
W podziemnych zakladach gorniczych zagrozenie wybuchem pytu weglowego klasyfikuje si¢ wedtug

A. dwoch klas.

B. trzech stopni.

C. dwoch kategorii.
D. czterech kategorii.
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Zadanie 23.

Sprawdzenie uktadu hydraulicznego i poziomu oleju w zbiorniku, stanu podwozia i stanu przewodu
oponowego to czynnosci przegladu codziennego

A. struga weglowego.

B. kombajnu $cianowego.

C. kolowrotu hydraulicznego.
D. tadowarki bocznie sypiace;.

Zadanie 24,
Ktorym symbolem oznaczony jest przedstawiony na rysunku ucieczkowy aparat regeneracyjny?
AU-9

KA-60

SR-30/60
OXY 3000

caw>

Zadanie 25.
Do sprzetu izolujacego uktad oddechowy pracownika kopalni podziemnej nalezy

A. aparat KA-60

B. pochtaniacz POG-8

C. maska twarzowa MT
D. poétmaska filtrujaca P-3

Zadanie 26.
Mineral z grupy siarczkow, ktory stanowi surowiec do otrzymywania miedzi, to
A. piryt.
B. galena.
C. magnetyt.
D. chalkozyn.
Zadanie 27.

Ktory system eksploatacji ztoza rud miedzi przedstawiono na rysunku?

Komorowy z zawalem stropu.
Zabierkowy z podsadzka plynna.
Komorowo-filarowy z zawatem stropu.
Komorowo-filarowy z podsadzka ptynna.

cawp
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Zadanie 28.

Ktory system eksploatacji poktadu wegla kamiennego przedstawiono na rysunku?

onwp

Zadanie 29.

Scianowy podtuzny.
Filarowo-ubierkowy.
Komorowo-filarowy.
Scianowy poprzeczny.
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Wedlug klasyfikacji W. Budryka eksploatacj¢ poktadow wegla z pelnym zawatem stropu mozna prowadzic¢

przy stropach

A. Kklasy L
B. Kklasy II.
C. Kklasy III.
D. klasyIV.
Zadanie 30.
Ktérego typu tadowarke przedstawiono na rysunku?
A. LKP
B. LBT
C. LBS
D. ZPP
Zadanie 31.
Na rysunku przedstawiono samojezdny woz
A. odstawczy.
B. strzelniczy.
C. (transportowy.
D. odwadniajacy.
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Zadanie 32,
Przedstawiony na rysunku instrument geodezyjny stuzy do pomiarow
A. katow.
B. odlegtosci.
C. niwelacyjnych.
D. wysokosciowych,

Zadanie 33.
Podciagnik zebatkowy uzywany jest przy

A. zabudowie toru.

B. pracach transportowych.
C. zabudowie stojakow SV.
D. rabowaniu stojakéw SHI.

Zadanie 34,

Na rysunku przedstawiono czujnik

A. spigtrzenia urobku. T
B. ruchu tasmy. '

C. temperatury.

D. stanu oleju.

Zadanie 35.
Do okreslenia zawarto$ci SO, w powietrzu kopalnianym stosuje si¢

A. metanomierze zarowe.

B. metanomierze interferencyjne.

C. benzynowe lampy wskaznikowe.

D. wykrywacze gazowe i rurki wskaznikowe.

Zadanie 36.

Do pomiaru intensywnosci chtodzenia stosuje si¢

A. katatermometr,
B. psychrometr.
C. anemometr.

D. higrometr.
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Zadanie 37.

Na przedstawionym rysunku wyrobisko slepe przewietrzane jest

nawiewka.

przez dyfuzje. C_ -

wentylacjg obiegowa. -— ‘-]
przegroda wentylacyjna.

Snowp»

Zadanie 38.

Ktore z wymienionych urzadzen przedstawiono na rysunku?

Ssawe¢ (ekshaustor).
Wentylator pneumatyczny.
Strumienice wentylacyjng.
Thumik hatasu wentylatora.

oSnowp

Zadanie 39.

Przewietrzanie wyrobiska przez dyfuzje jest dopuszczalne w przypadku, gdy dhlugosé tego wyrobiska
w polach metanowych II-IV kategorii zagrozenia metanowego nie jest wieksza niz

A 2m
B. 3m
C. 6m
D. 8m
Zadanie 40,

Na rysunku przedstawiajacym tame podsadzkowa stojak oznaczono literg
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